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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

 1. Η Γραμματεία ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ την 19 Δεκ 23 ενημερώθηκε κατόπιν 

κυκλοφορίας δημοσιευμάτων στο διαδίκτυο περί τροπολογίας του ΠΑΣΟΚ, η οποία 

αφορά τα όρια ηλικίας των Επαγγελματιών οπλιτών. Αρχικά, θα θέλαμε να 

τοποθετηθούμε και να ενημερώσουμε τους συναδέλφους μας ότι η τροπολογία αυτή 

δεν περιέχει την πρόταση της Γραμματείας ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ. Δυστυχώς, 

διαπιστώσαμε ότι σε ένα πολύ σημαντικό θέμα που αφορά 25.000 οικογένειες 

Επαγγελματιών Οπλιτών, του οποίου προσωπικού τα χρονικά όρια εκπνέουν για 

την πρώτη αυτεπάγγελτη αποστρατεία, το ΠΑΣΟΚ καταθέτει τροπολογία χωρίς να 

δίνει ουσιαστικές λύσεις, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα σε όλους τους 

συναδέλφους μας. 

 



 

 

 2. Παρακάτω παρατίθεται η επιχειρηματολογία της Γραμματείας 

αναδεικνύοντας ουσιαστικά τα προβλήματα που πρόκειται να δημιουργηθούν, σε 

συνέχεια της τροπολογίας: 

 

  α. Από το σύνολο της τροπολογίας, το δικαίωμα της επιλογής παραμονής 

είναι η μόνη παράμετρος που περιέχεται στην πρόταση της Γραμματείας/ΠΟΜΕΝΣ 

και είναι προς την σωστή κατεύθυνση ήτοι παραμονή μετά τα 50 έτη ή 

αυτεπάγγελτη αποστρατεία στα 50 έτη. Η υπόψη τροπολογία δεν συμπεριλαμβάνει 

τι θα γίνει νομοθετικά με τους συναδέλφους μας που θα επιλέξουν την 

αυτεπάγγελτη αποστρατεία. Δυστυχώς τους αφήνει χωρίς νομοθετική ρύθμιση, ενώ 

θα μπορούσε να αναφέρει ότι όσοι δεν επιθυμούν την παραμονή να 

αποστρατεύονται με τα οριζόμενα της αυτεπάγγελτης αποστρατείας δυνάμει του 

Ν.Δ. 169/2007, συνεπώς αυτόματη συνταξιοδότηση. 

 

  β. Το χρονικό διάστημα των 6 μηνών που αναγράφεται για την αίτηση όσων 

επιθυμούν παραμονή, είναι ουσιαστικό άνευ ουσίας διότι η κοινοποίηση της 

αποστρατείας γίνεται 6 μήνες πριν την κατάληψη ορίου ηλικίας. Όπως 

συμπεραίνεται, η προτεινόμενη από τη τροπολογία αίτηση για παραμονή εντός 

6μήνου δεν υφίσταται αν δεν γίνει πρώτα η κοινοποίηση της πράξης αποστρατείας.  

Επιπλέον των παραπάνω, αναφέρεται ότι η αίτηση παραμονής μπορεί να 

απορρίπτεται μόνο για ιατρικούς λόγους χωρίς όμως να διευκρινίζεται το νομικό 

καθεστώς στο οποίο θα υπαχθούν οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι.  

 

  γ. Στην υπόψη τροπολογία αναφέρεται η επιπλέον αναγνώριση 5ετίας για 

όσους συναδέλφους δεν συμπληρώνουν τα 40 έτη εργάσιμου βίου με την κατάληψη 

ηλικίας 60 ετών. Επισημαίνουμε ότι το υπόψη εδάφιο είναι άκρως λανθασμένο και 

μη ακριβές, καθότι η συνταξιοδοτική νομοθεσία αναφέρει ότι οι προϋποθέσεις 

συνταξιοδότησης είναι τα 40 συντάξιμα έτη υπηρεσίας ή το ηλικιακό όριο των 60 

ετών.  

 

  δ. Σε συνέχεια της προηγούμενης παραγράφου, την 02 Νοε 23 η 

Γραμματεία ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ προέβη στην ενημέρωση των συναδέλφων 

δημοσιεύοντας επιστολής ενημερωτικού χαρακτήρα για το συνταξιοδοτικό καθεστώς 

των Επαγγελματιών Οπλιτών, στην οποία αναφέρεται ρητώς ότι τα 40 συντάξιμα 

έτη αφορούν όλον τον ασφαλιστικό βίο ακόμη και τα έτη ασφάλισης πριν την 

κατάταξη στις Ένοπλες Δυνάμεις. Όπως συμπεραίνεται, δεν υφίσταται θέμα 

επιπλέον 5ετίας καθότι η νομοθεσία είναι σαφής επί του θέματος και δεν υφίσταται 

ανάγκη ώστε να επιβαρυνθεί το προσωπικό με επιπλέον εισφορές.  



 

 

 ε. Τέλος, πρέπει να επισημανθεί ότι δεν γίνεται καμία απολύτως αναφορά 

για το βαθμολογικό των Επαγγελματιών Οπλιτών και την αναβάθμιση τους, κατ’ 

ελάχιστο για αυτούς που θα δηλώσουν παραμονή, παρά μόνο ότι «Οι 

Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.) που θα παραμείνουν στις Ένοπλες Δυνάμεις 

εξελίσσονται κανονικά σύμφωνα με τις προβλέψεις του ν.2936/2001 (ΦΕΚ Α΄ 

166)», δηλαδή μέχρι τον βαθμό του Αρχιλοχία όπως και ισχύει. 

 3. Κατόπιν όλων των παραπάνω, η Γραμματεία ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ δηλώνει την 

αντίθεση της και την διαφωνία της με τη κατάθεση της τροπολογίας από το ΠΑΣΟΚ. 

Σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να δεχτούμε μια τροπολογία που αφήνει 

περισσότερα κενά από τα ισχύοντα και δεν συνάδει με τη πρόταση του μοναδικού 

θεσμικού εκπροσώπου.  

 

 4. Άξιο αναφοράς είναι ότι το ασφαλιστικό των Επαγγελματιών Οπλιτών εδώ 

και 3 χρόνια είναι η σημαία της ΠΟΜΕΝΣ, έχει αναδειχτεί τόσο πολύ θεσμικά από 

την ΠΟΜΕΝΣ, όσο και Κοινοβουλευτικά από όλα τα κόμματα της Βουλής. Με 

γνώμονα τη κατάθεση της τροπολογίας που ουσιαστικά εναντιώνεται στο 

προσωπικό, συμπεραίνουμε ότι κάποιοι δεν επιθυμούν την επίλυση του θέματος με 

οριστική λύση αλλά επιδιώκουν να δημιουργήσουν νέα προβλήματα για τα οποία θα 

απαιτηθούν εκ νέου ανθρώπινοι πόροι και άπειρες ώρες διαβούλευσης και 

διαπραγμάτευσης με τους φορείς για την επίλυση τους. Η Γραμματεία 

ΕΠΟΠ/ΠΟΜΕΝΣ δεσμεύεται ότι θα διαφυλάξει με κάθε νόμιμο μέσο τα συμφέροντα 

και εργασιακά δικαιώματα όλων των Επαγγελματιών Οπλιτών, αγωνιζόμενοι μέχρι 

τη τελική δικαίωση. Για τον λόγο αυτό καλούμε όλους τους Επαγγελματίες Οπλίτες 

να στηρίξουν τον αγώνα μας μέσα από την εγγραφή τους και την συνεχή επαφή με 

τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της ΠΟΜΕΝΣ.  

 

 5. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο όπως προβεί στις όποιες 

ενέργειες για την ανάδειξη του θέματος. 

 

 

Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΠΖ) Αντωνόπουλος Νικόλαος 

 

Αν. Γραμματέας Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (ΤΘ) Μαργαριτόπουλος Κων/νος 

 

Τομεάρχες   Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΜΧ) Βάϊος Γκόρας  

                                                    Επχιας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης 

                                                     Λχιας (ΠΒ) Ιωάννης Κοντούλης 



 

 

                                                    Εσμιας(ΟΤΕΤΗ) Βίκτωρ Τσούκας 

                                                    Επχιας (ΠΖ) Γρίβας Κων/νος 

                                                    Λχιας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου  

                                                          Λχιας (ΕΜ) Δημήτρης Κοντογιώργος 

                                                         Εσμιας (ΟΠΥΡ) Αποστολίδης Φωκίων 


